BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2006

MATHEMAT'QUES

SERIE ES | E
. Durée de I'épreuve : 3 heures G‘II ‘E . i G il

Cuo sujet comporte 5 pages.

L'utilisation d'une calculatrice est autorisée.
Le sujet necessite une feuille de papier millimétré,

W =79

Le candidat doit traiter les quatre exercices.

& La qualita de la rédaction, la clarlé et |a précision des raisonnements entreront pour une
part importante dans 'appraciation des copies.

Note importante :

Des que le sujel de gpreuve vous est remis, assuraz-vous qu'il est complel, en
varifiant le nombra de pages en volre possession.

Si le sujet ost incomplet, demandes en immediatermnent un nouvel axemplaire aux
survetllants d'dprayve,
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EXERCICE 1 Commun 3 tous les candidats (sur 5 points)

I La courbe < donnee ci-desscus est la représentation graphique, dans un repérg
arthonarmal, d'une fonction f daefinie et derivable surl- 1 j+ = [. On zait que la fonction
S oestcraissante sur -1 1] et sur [3 ;+ == [ et que la droite D est asymptote & Jen + wa,

1. Etude graphique de la fonction T

whaque question comporte trois alfirmations, une seule des trois est exacte. Indiquer
sur votre copis le numéro de la question et recopier I'affirmation exacte sans justifier
volre choix. Une bonne réponse rapporte 005 point; Lune madvaise rdponse relire 0,25
paint ; fabsence de rdponse donne i point.

1. Ung agymptote a & est la droite d'equation A
G'."‘Er’:ﬁ i 7 o=t = \ 1'"" e
\ E . W
Z, La drnjte\Dﬁ'ﬁgEr equation : i = — ,-—;’fﬁ"
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3. Le nombre dérivé de fan 0 ost A

* 2 N

@: - 3 s SR gi\:‘ s e

4, Le nombre de solutions de I'equation fixy=0suw]-1 + =[ est
. 2 . + 3, (\K:\‘
I1. Etude d’une fonction g .
Cin note ¢ la fanction definie sur ]- | ;+es | par gtx) = exp(fa)). l\;\"
1. Déterminer lim gfx) puis lim gfy). ﬂi Ay ;
2. Etudier les variations de g sur |- 1; - =o| et en dresser le tableau de variation.
(3.  Déterminer 1? et g (00 £
4. Determiner, avac la precision permise par le graphigue, 'ensemble des
solulions surl- 1 + = [ de linequation grx) = e, ”::\ Cj':\ﬂ 3
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EXERCICE 2 (sur 5 points)
Pour les candidats ne suivant pas I'enseignement de spécialité

La queslion 6 peut dire Iraflée indépendamment des 5 gulres.
Tous les résultats seron! arrondis & 107 prés.

UIn pepinigriste conditionne un mélange de 400 bulbes de lleurs composé de trois
vanotds ;

= 100 bulbes d'Anémones

» 180 bulbes de Bégonias

» 120 bulbes de Crocus.
(In conviendra qu'un bulbe germe s'il donne naissance a une plante qui Meurit.

Apres avoir plante tous les bulbes et cbservé laur floraison, on constate que -

83% des bulbes germent,
50% des bulbes d’Anemones germent.
B0% des bulbes de Bégonias germent,

2N nate les événemeants suivants ;

A -« |2 bulbe planté est un bulbe d'Ancémana, »
B « le bulbe planté est un bulbe de Bégonias, »
C : « le bulbe planté est un bulbe de Crocus, »
G |« le bulbe planté genme. »

A- Donner les probabilités conditionnelles Pa(G), PelG) &l la probabilité P{GE).

& Cuelle est |a probabilité gu'un bulbe planté seit un bulbe J'Andmane qui germe ?

3. Cuelle est la probabilité que le bulbe planté soit un bulbe qui germe au sait un bulbe

do Bégonias? o5 pladxp(R)

4. a. Calculer la probahilite conditionnelle Po{G).
b. Gue peut-on en déduire ?

On considéare un bulbe avanl germeé. Quelle est la probabilite que ce soil un bulbe
da Crocus 7? '

6. On considére & présent que le pépinicristo dispose dup_trés grand nombre de
bulbes et que la probahilité qu'un bulbe germe est de{0.83) 1l préléve au hasard
successivement trois bulbes de ce stock. Quelle ast 1a probabilité qu'au meins un
des trois bulbes choisis germe 7 5

J
. - .‘.-' _\‘I. ¥
Remargues : kc.rk{: :2_}}
1. On pourra saider d'un arbre de probabilits.

2. On rappelie 1a formule des probabiliteés tolales -
1A Ae A, forment une partition de |'univers, alors la probabilité d'un événament

quelcongue E est donnde par : p(E) = plAnE) + plAc—E} + ....... + plALE)L

e

e C_
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EXERCICE 3 {sur 5 points)

) - s
Commun 3 tous les candidats

Sauf indication contraire, on arrondira los résultats & 167 prés,

Le taux de pénétration c téléphane mobile dans |a population frangaise indique le
pourcentage d2 personnes duipges d'un téléphone mohile par rapport a fa population tolale,

Le tableau ci-dessous donne, entre 1998 et 2004, 'évolution de |a population francaize et du

laux de pénélration,

Année o 1998 | 1999 [ 2000 | 2001 | 2002 | 2003 | 2004 |
Hang «, de 'annge 1 2 3 ¥ [ & B £
| Papulation frangaise en millons | 60,05 | 60,32 | 60,67 | 61,04 | 61.43 61,80 | 62,18
Taux de pénétration y, 1874 342 | 483 | 606 | 628 | 675 | 718

* (Saurce : site de FINSEE)

Croy G, s it

. 1.a. Calculer le nombre, en millicns, de parsonnes équipees d'un téfém}n'rin mobile en 1959

el en 2004, Ty
L o Lﬁ,.—;'

. Enlre ces deux années quel est le pourcentage d'avgmentation du taux de pénétration 7

L]
2. Flacer dans un repére orthogonal I nuage de points de coordannges {x, - 1) fes unifds
graphiques sont de 2 om pour une annéde sur axe des abscisces of de I om pour 10 %

sur Faxe des ordornges.

Ay
3. L'allure du nuage suggére de chercher un ajusterncnt deif en e la forme ; .1,_:‘
y=alnfx}+ b ou a et b sont des réels. On pose pour cela = = In{x). ,[,E}

8. Recopier et compléter lo tableau

o

X, _ K & ] 5B 4 | 5 T
z sy a C‘--EE.‘.L_JLEJ IAG N6 W AYG [ 05 i
® g pEaniiony 187 342 | 4b9 | 606 | 628 | 67.5 [ 716 | .

Cop
)

b. En délerminant avec la calculatrice une equation de la droite de régression de ¥ enz A

obtenue par la méthode des moindres carrés

pres par dafaul des coefficients

4. En admettant que cet ajustement reste fiabla 4 moyen terme &

aet b,

 donner la valeur approchée decimale & 102 7

u.h_“ﬂ-f—‘- ij‘

™
3
¥

a. Determiner le taux de penélration en 2006 que l'on paut alors envisager.

b. A partir de quelle année peUl-on penser que le taux de penétration dépassera 85 % 7
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EXERCICE 4 {sur 5 points)

Commun i tous les candidats

Soit fla foretion définie sur lintervalle | 4
La courbe {C | ci-dessous représente cetle fonclion da

20] par fixi =«

dho
ns un repére orthogonal.

—i2501 3

Partie B :
Une entreprise commercialise des centrales d'aspiration.
Le prix de revient d'une centrale est de gl £1

On suppose gue le nombre dacheteurs d'une centrale est donné par N =
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Partle A : ]
1. Montrer que, pour toyts da lintervalle [ 4 ;20 /fx) = (- 028 12) ¢
2. En déduire le sens de variation de (el dresser le tableau de varation de f sur
. lintervalle I_-"-I-. .:I.-D]- '.‘__.-'"‘
3.a. Montrer que la fongfion £ definie par i) =— 4% e 125 =% agt ne primitive de fsur
I'intervalle [ 4 ; 244 3 — —==
. " =
b. Calculer I'ir‘fﬂﬁl[;]r.:-:tle_[1 Flahdx .
5 L —

™
-

e

et

-

oil x @st le prix de venta d'une centrale axprimé en centainas d'euros.

T
centaines d'euros.

&

[ £%]
"

A quel prix l'entreprisc dait-
maximal 7 Quel est ce bénefi
graphique de ces resuliats.

EMAESOLIH

l'euro pres,

e

i
o

Calculer la valeur moyenne du bénéfice pour x €] 4 207,

0, O

Montrer quae la fonction /de la partie A donne e benéfice réalisé par 'entreprise, en

alle vendre une cenlrale pour reahser un bénefice
ca maximal 3 l'euro prés 7 Donner un interprétatian

On dennera le resultat 4

Pt
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